



经济及社会理事会

Distr.: General
17 November 2011
Chinese
Original: English

社会发展委员会

第五十届会议

2012年2月1日至10日

临时议程* 项目3(a)

社会发展问题世界首脑会议和大会

第二十四届特别会议的后续行动：

优先主题：消除贫穷

具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织“国际促进阿拉伯-以色列和解委员会”提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第1996/31号决议第36和37段的规定分发。

* E/CN.5/2012/1。



声明

人人都有基本的生存需求。这些需求包括但不仅限于食物、住所、衣服、宜居的环境和发展机会。从这个意义上说，贫穷的定义可以是个人或社区缺乏实现这一目标所需资源的状况。在这种环境中出生的孩子因非自身原因继承了贫穷。对大多数人来说，这种恶性循环很难打破。另外，一个人也可以因外部或内部其他原因而陷入贫穷。

贫穷是经济福祉被公然的剥夺。它体现为饥饿、营养不良、无法接受适当教育、生活条件不健康、没有适当的安全保证、很少参与社会活动。一个不断为生存而挣扎的人基本上没有什么时间提升生活品质。贫穷削弱了人们享受他们所憧憬生活的能力。

贫穷的经济层面侧重物质需求并可分为三类：赤贫、中等贫穷和相对贫穷。赤贫的标准是一整套随着时间推移始终不变的各国通用的标准。世界银行把赤贫定义为每天的生活费用不到 1.25 美元。中等贫穷指的是可以满足最低生存标准的基本需求，但不能充分满足生活中的其他目标。相对贫穷的问题要放在大的社会背景中看待，它显示的是不平等，而不是物质被剥夺或生活困难。

现状

在搜索贫穷问题的文献时发现下列统计数据。

1. 世界人口中近一半人的每日生活费用不到 2.50 美元。
2. 近 10 亿人在进入二十一世纪时不能读和写。
3. 10 亿儿童生活在贫困之中，6.4 亿人没有适当的住房；4 亿人没有安全饮用水；2.7 亿人得不到医疗服务。
4. 每 4 秒钟就有 1 名儿童死亡。
5. 每 7 人中就有 1 人生活在极端贫穷中，每天只为生存而奋斗。
6. 世界饥饿是世界贫穷的症状。
7. 用于军事、金融救助和其他方面的财富惠及的是富人和有权势者。

人们常常认为，世界有足够的资源使所有人摆脱赤贫。尽管如此，赤贫难以根除。人们常引用的说法是，没有任何已确定的为贫穷者分配资源的机制。不受控制的人口增长正在吞噬着这些资源，使许多人终身贫穷。

消除贫穷

幸运的是，未来的前景并非黯淡无光。即使是富人和强势者，他们也意识到消除贫穷对他们有利。消除贫穷要多管齐下。在国际层面上，相对于 1990 年的

基线，联合国迈出了大胆的一步，通过了千年发展目标，提出到 2015 年年底前将赤贫人口减半的目标。“让贫穷成为历史”的国际运动力图动员全世界人民的支持，敦促富国在下列三个关键领域改变政策：贸易、债务和援助。这将使穷国陷于贫穷的数百万人获得新生。

一个国家的经济繁荣是与贫穷做斗争的重要组成部分，这种贫穷并不一定总能在国内转为消除贫穷。必须赋予穷人力量，使他们成为消除贫穷方案的一部分，使穷人积极参与并发挥作用。倘若穷人保持沉默，等待富人呼吁正义，他们就只能等待并将希望留给下一代穷人，使贫穷的恶性循环持续下去。现在已经到了必须采取行动的时候了。所有社会活动家都应引导穷人朝这个方向迈进。

只有调动穷人响应呼吁并在进程中发挥积极作用，消除贫穷的计划才有可能实现。倘若穷人忽视解放的呼声，决定生活在贫穷之中，那他/她就会继续这样的生活并将贫穷留给下一代。